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ВСТУП 

Актуальність теми. У сучасному світі, де культурна різноманітність та 

споживання медіа продуктів зростають швидкими темпами, виховання 

висококультурної особистості учня стає надзвичайно важливим завданням для 

освітньої системи. Особливо актуальною є ця проблема в контексті роботи з 

учнями молодшого шкільного віку, де формується основа для розвитку 

мовленнєвих та художніх здібностей учнів. Дослідження проблеми виховання 

художньої виразності у співі учнів молодшого шкільного віку має важливе 

значення для формування творчої особистості, здатної до самовираження та 

висловлювання своїх емоцій через мистецтво. 

Доцільно вказати наукові підходи, які розкривають окремі аспекти 

проблеми. Наукові дослідження у сфері виховання художньої виразності та 

співу в учнів молодшого шкільного віку досліджувалися в різних наукових 

напрямках. Зокрема, в педагогіці активно розвивалися теорії виховання 

творчості, в музикознавстві – теорії музичної експресії. Представниками таких 

підходів є С. Маркова, З. Ахметов, О. Сухомлинський, О. Ільїн, які зробили 

вагомий внесок у вивчення психології дитячої творчості та музичного 

розвитку. Проблемі естетичного виховання дітей приділяли увагу С. 

Морозова, М. Лещенко, О. Джус. Питання впливу музики на емоційний аспект 

розвитку особистості дитини розглядали А. Готсдінер, С. Смірнов, М. Басов. 

Особливості музичного розвитку учнів молодших класів вивчали Л. Масол, О. 

Олексюк, Г. Падалка. Співацький розвиток школярів став об’єктом вивчення 

О. Маруфенко, С. Гладкої, Н. Добровольської, Л. Хлєбнікової. 

Актуальність досліджуваної проблеми зумовила вибір теми дослідження 

«Виховання художньої виразності у співі в учнів молодшого шкільного 

віку». 

Наукове дослідження виконано відповідно до плану магістерських робіт 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(спеціальність «Музичне мистецтво»). 
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Об'єкт дослідження – співацький розвиток учнів молодших класів. 

Предмет дослідження – виховання художньої виразності у співі учнів 

молодшого шкільного віку. 

Мета дослідження – вивчення проблеми співацького розвитку 

школярів, розробка та наукове обґрунтування педагогічних підходів до 

виховання художньої виразності у співі учнів молодшого шкільного віку. 

Завданнями дослідження є: 

- Аналіз науково-методичної літератури щодо проблематики 

виховання художньої виразності у співі у дітей молодшого шкільного 

віку. 

- Вивчення впливу виховання художньої виразності у співі на творчий 

розвиток особистості школяра.  

- Вивчення особливостей формування комплексу художньої-

виражальних співацьких засобів у школярів. 

- Розробка критеріїв діагностики рівня сформованості навичок 

художньої виразності у співі, характеристика їх показників. 

- Визначити педагогічні умови виховання художньої виразності у співі 

школярів. 

- Розробка, апробація, експериментальна перевірка ефективності 

прийомів та методів виховання художньої виразності у співі дітей 

молодшого шкільного віку. 

Методи дослідження. Для досягнення поставлених завдань 

використовували методи аналізу наукової літератури, педагогічні 

спостереження, опитування, інтерв'ю, педагогічний експеримент. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

використання розроблених методів та прийомів у практиці роботи педагогів-

музикантів. Результати дослідження можуть бути використані для розробки 

навчальних програм, методичних матеріалів, а також для підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників. 
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Організація дослідження. Дослідження було проведене у три етапи. 

Перший етап дослідження передбачав аналіз науково-методичних матеріалів з 

проблеми дослідження. На другому етапі було розроблено практичні підходи 

виховання художніх співацьких навичок, описано методику їх використання, 

здійснено впровадження їх у практику роботи з учнями молодшого шкільного 

віку. На третьому, завершальному етапі роботи було проведено контрольний 

діагностичний зріз успішності навчання учнів, проводився аналіз результатів 

дослідження, формувалися висновки дослідження. 

Експериментальна база дослідження. Дослідницько-

експериментальна робота проводилася на базі Кам’янець-Подільського ліцею 

№9 імені А.М.Трояна. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження було 

опубліковано у спеціалізованих наукових виданнях, які доступні для 

широкого кола спеціалістів через електронні ресурси та платформи, 

обговорювалися на наукових конференціях та семінарах: звітних наукових 

конференціях студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка («Художньо-виражальні 

можливості співацького голосу дітей молодшого шкільного віку» 2020 р., 

«Робота над художнім образом у процесі вивчення пісні на уроці музичного 

мистецтва» 2023 р.), Міжнародній науково-практичній конференції «Микола 

Леонтович і сучасна освіта та культура» (до 145-річчя від дня народження 

композитора) («Вплив музично-педагогічної спадщини Миколи Леонтовича 

на розвиток вітчизняного музичного виховання дітей та молоді» 2022 р.). 

Структура магістерської роботи. Наукова робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. 

Повний обсяг роботи – 69 сторінок, з них 64 сторінки основного тексту. У 

роботі використано 3 таблиці. Список використаних джерел включає 82 назви. 
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ВИСНОВКИ 

1.У результаті аналізу та узагальнення науково-методичної літератури 

визначено, що виховання художньої виразності у співу є важливою складовою 

музичного розвитку учнів молодших класів, що допомагає розвивати здатність 

до глибокого усвідомлення та аналізу змісту музичного твору, вміння 

самовиражатися через музику, спроможність усвідомлювати та виявляти 

емоції.  

2. Встановлено, що виховання художньої виразності у співі сприяє 

розвитку творчої уяви школярів, формуванню емоційної пам’яті, емоційного 

інтелекту, допомагає учням самореалізовуватися та самовиражатися в 

мистецтві, сприяє їх успішній соціалізації.  

3.Встановлено, що виховання художньої виразності у співі вимагає 

комплексного підходу, врахування низки педагогічних умов: визначення цілей 

і завдань навчальної діяльності, вибудовування чіткої стратегії дій; створення 

комфортної атмосфери навчання, атмосфери довіри і підтримки; забезпечення 

індивідуального підходу, адаптування методики роботи до потреб і здібностей 

кожного учня індивідуально; підвищення вмотивованості учнів до занять, 

стимулювання до самовираження засобами музичного мистецтва; 

систематична оцінка і відзначення прогресу; широке використання наочності, 

сучасних технологій навчання; використання інтегрованих технологій 

навчання, залучення учнів до колективного музикування; забезпечення 

безпечних умов навчання; співпраця з батьками. 

4.Експериментальна робота включала три етапи: на першому етапі 

відбувалося збагачення слухацького досвіду дітей, ознайомлення їх з кращими 

зразками світової вокальної музики, підвищення теоретичної грамотності 

учнів; другий етап роботи полягав у підготовці голосового апарату дітей до 

вокального виконавства, учні оволодівали співацькими навичками, які б 

дозволяли використовувати виконавські прийоми для втілення художнього 

задуму вокального твору, вчилися передавати емоції через спів, виразно 

виконувати музичні твори, усвідомлюючи їх смислове навантаження 
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добирали прийоми передачі власних емоцій голосом, вивчали пісенний 

репертуар, вчилися інтерпретувати музику, знаходити індивідуальний стиль 

виконання; третій етап передбачав практичне використання сформованих 

умінь та навичок під час публічних виступів, виконання пісень сольно і в 

колективі, участь у музичних виступах, концертах, конкурсах, що дозволяло 

використовувати набуті уміння у практиці вокального виконавства.  

5.Обґрунтовання в процесі дослідження критеріїв діагностики стану 

сформованості навичок художньої виразності у співі (мотиваційно-

потребового, практично-діяльнісного, виконавсько-творчого), характеристика 

рівнів розвитку арсеналу художньо-виражальних співацьких засобів 

(високого, середнього, низького) дозволило забезпечити об’єктивність аналізу 

результатів експерименту. 

6.Ефективність застосування спеціальних підходів у формуванні 

художньо-виконавських співацьких навичок у роботі з учнями молодших 

класів підтверджено результатами експериментального дослідження, які 

свідчать про суттєве зростання рівня сформованості умінь виразного 

виконання вокальних творів, здатності усвідомлювати художньо-змістове 

наповнення музичного твору, майстерно використовувати художньо-

виражальні засоби його передачі, самовиражатись у музиці.  

Отримані результати дослідження можуть бути корисними для вчителів 

музичного мистецтва, викладачів закладів позашкільної мистецької освіти. 

Прийоми та методи, описані у даній магістерській роботі, можуть 

використовуватися у роботі з учнями молодшого шкільного віку в ході їх 

співацького розвитку.  
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